

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ АДМИНИСТРАЦИЈИ ЛИСТА  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ УРЕДНИШТВУ

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . . 6 динара  
 на пола године . . . . . 3  
 За стране земље на годину . . . . . 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

## Г О В О Р

КОЈИМ ЈЕ

ЊЕГОВО ВЕЛИЧАНСТВО КРАЉ

ПЕТАР I.

ОДГОВОРИО НА ПОЗДРАВ Г. КОСТЕ ГЛАВИНИЋА,  
ПРЕДСЕДНИКА БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНЕ.*Драги моји Београђани!*

Навршује се година дана, од како сам понова у средини вашој, у месту рођења мога, у милом Београду.

Отишао сам као дете и мало је оних међу вама, који су ме пре одласка знали.

Вратио сам се после пуних четрдесет и пет година као старац, саломљен и борбом живота и жељом за отаџбином.

И после толико годишњег одсуства ви сте ме, драги моји Београђани, чим сам ступио на земљиште Србије са искреним одушевљењем прихватили.

Пријем, који сам најпре код вас нашао, окуражио ме је, дао ми је моћи, повратио ми је младићску снагу за тешке послове који су ме очекивали.

Хвала вам, драги моји Београђани.

У доцнијем путу моме кроз Србију, на Дунаву, уз Мораву, крај Нишаве, па и тамо на обалама валовите Дрине, наилазио сам ја на исти одушевљени пријем, на истоветне осећаје љубави и оданости према мени и мом дому.

Београд је дакле и овога пута као и увек био верни одјек жеља и потреба целог народа српског.

Без сумње су, у току ових дванајест месеци, непријатељи мирног развитка чинили покушаје, засноване на тежњи, да се пред светом, ма и привидно покаже, да између престонице и Србије не постоји она солидарност у осећајима, која треба и мора да их везује

Али је сав труд њихов био узалудан, јер су им се сви покушаји разбили о свест и оданост мојих верних Београђана.

Полако, благодарећи достојанственом држању свеколиког становништва престонице умукли су и сви ти гласови, који који су реметили једнодушност осећаја и жеља њихових.

Данас, на крају прве године моје владавине, ја са задовољством констатујем, да је та једнодушност у погледу на извршену промену, за свагда утврђена.

Ја сам се трудио да наде, које су биле везате за мој повратак у Србију, оправдам, да у Србији васпоставим веру у устав и законе.

Година дана није велики размак времена у животу једног народа.

Али смо ми, ја и мој народ, заједнич-

ким радом и за ту годину дана постигли успехе, којим се можемо задовољити.

Поштовањем устава и закона утврђен је правни ред, а њиме створене погодбе за свестран рад на народном материјалном напредовању и моралном развићу.

Углед Србије стално расте, а тиме се обезбеђују изгледи за лепшу будућност.

Овај једногодишњи заједнички рад на добру отаџбине без обзира на неопходну партијску поцепаност зближио нас је још и више, а на првом месту учврстио везе између мене и вас, драги моји Београђани.

Ова свечана, величанствена прослава мога избора, коју сте ви приредили, доказ је за мене да је досадањи рад мој наишао на опште одобравање, да сам ја држањем својим одговорио очекивању вашем.

За мене нема веће среће но да видим да се рад мој одобрава и поштује, да се искрена жеља моја, да Србију видим преобразену, разуме и цени.

Хвала вам Београђани на тој манифестацији и будите уверени, да ми је она дала оваком старом пуно снаге за нов рад на добру лепе отаџбине наше.

Живела Србија, живео мој мили народ, живела лична престоница српска.

## Г О В О Р

Г. Косте Главинића

председника општине

КОЈИМ ЈЕ У ИМЕ ПРЕСТОНИЧКОГА ГРАЂАНСТВА ПОЗДРАВИО ЊЕГОВО ВЕЛИЧАНСТВО КРАЉА ПЕТРА I.

*Ваше Величанство!**Узвишени Господару!*

Грађани Краљевске Ти престонице, онога Београда, што га је први Твој Деда, непобедни Вожд Србије, ослободио туђинскога несноснога јарма, нису могли пропустити данашњи дан, кога се навршује прва година од ступања на српски Краљевски престо достојнога Унука неустрашимога Карађорђа, а да не похитају те да Теби своме љубљеноме Краљу, изабранику Српскога Народа и по правима Својих Предака и по Твојим личним заслугама и врлинама не поднесу своја дубока, усрдна и предана честитања са жељама за Твоју дугу и срећну владавину, за срећу узвишенога Ти Дома, у коме цео српски народ гледа заточника и носиоца своје вековне заветне мисли.

Љубав, мили Краљу наш, с којом Те је поздравила и срела Теби увек мила Србија пре годину дана, с којом Те је у отворена наручја српска прихватило грађанство твоје престонице, — та је љубав већ данас, после само једне године при-

мерне Ти владавине, оснажена и још већа утврђена вером којом си задахнуо сваког честитог Србина, тврдом вером у Твоју постојану и непоколебљиву вољу: да се Србија развија на путу уставности и законитости, а према демократском духу вернога Ти и оданог Српског Народа, и да у исто време буде достојан представник српског племена и неустрашим чувар његових животних интереса у европској међународној заједници.

Та љубав и та вера доводе ево данас пред Твоје Краљевско лице цвет верне Ти и предане престонице, — та љубав и та вера носе нас својом непобедном снагом, и надахњују нас одушевљењем у овоме светлоте часу. Оне се стапају у један снажан, у један громовит усклик, који потиче из дубине наших срцаца, и који се слива у једну једину, усрдну и искрену жељу:

Живео нам много лета узвишени, честити Господару наш!

На славу и хвалу Твоју и Твојих великих предака, и на срећу Србије и Српства, живео Твој узвишени Дом!

ПРОСЛАВА ГОДИШЊИЦЕ ИЗБОРА КРАЉА  
ПЕТРА I, ЗА КРАЉА СРБИЈЕ.*Благодарене*

По објављеном програму за прославу годишњице од дана избора за Краља Србије Краља Петра I, одржано је у саборној цркви благодарење 2. Јуна т. г. од 9—10 сах. пре подне. На благодарењу чиндејствовао је Митрополит г. Инокентије и Владика нишки г. Никанор, а присуствовало је Њ. В. Краљ Петар са Престолонаследником Ђорђем и целим својим Домом. Сем њих на благодарењу су били присутни: срп. краљ. влада, државни саветници, представништво општине београдске, приредивачки одбор за ту прославу, официрски кор и маса престоницких грађана оба пола. На хору је врло лепо и прецизно певало Београдско Певачко Друштво.

*Поздрав Краљу од председника општине београдске пред новим Двором*

После благодарења, искупило се је многобројно грађанство пред општинским судом и пошто су се корпорације уредиле, како је програмом утврђено, кренуо се је поход на врло свечан начин, са музиком, ка Двору. И ако је пред сам полазак похода била врло јака киша, ипак је било врло много одабраних грађана како у самом походу тако и на улицама, што је целој прослави давало врло свечани изглед и оставило код сваког дубок ути-

сак народног расположења према самом чину избора Краљева, који је лане извршен, а сада га само грађанство овако искрено и радосно приредило и прославило.

Поход се је зауставио пред Двором а Краљ га је са својим Домом сачекао на балкону. Председник општине београдске, г. Коста Д. Главинић, у име грађана престонице, поздравио је Краља говором, који доносимо на другом месту овог листа, на шта је Краљ одговорио врло значајним говором, који доносимо на челу листа.

После бурних и одушевљених узвика народних: „Живео и живели“, поход се је кренуо даље и обишав Двор растурио се је на Теразијама.

### Свечана дневна представа у Народном Позоришту

После подне приређена је свечана представа у Народном Позоришту. Мотиви за представу покупљени су из српских народних песама, а из доба првог српског устанка за ослобођење.

Представи је присуствовао Краљ са краљевским домом, председник општине са кметовима и осталим члеништвом општинским, као и многа одабрана публика београдска.

### Ручак у Двору

Њ. В. Краљ Петар приредио је у 7 сах. по подне у новом двору краљевски ручак, на који су позвани, сем краљевске владе и виших држ. достојника, председник и кметови општине београдске, представници разних корпорација и многи виђени грађани.

За време ручка Њ. В. Краљ напио је Београђанима ову здравицу:

„Позивам вас, господо, да ову чашу испијемо за здравље мојих драгих Београђана и за напредак дичне престонице српске. Живели Београђани!“

На ову Краљеву здравицу одпоздравио је Краљу, у име Београђана, председник општине београдске, г. Коста Д. Главинић, овим говором:

Ваше Величанство!

Љубљени Краљу!

У име Београђана, молим Ваше Величанство да благоизволе примити топлу и искрену благодарност њихову на милостивим владалачким жељама за напредак Београда и искрене жеље наше да преблаго творац подари Вашем Величанству довољно здравља и снаге, те да започето дело препорођаја Србије потпуно и изведете на славу и понос Вашег Величанства и Вашег Светлог Дома а на срећу српског народа.

Срећни што се у новој ери под — ако Свемилостиви да — дугом владавином Вашег Величанства могу лично и озбиљно предавати својим пословима, Београђани ће уложити сву своју снагу да престоницу Твоју подигну у сваком погледу на степен напретка, с кога ће она светлити међу осталим српским градовима као сунце међу планетама.

С овим уверењем и овим надама кличем: Живио нам мили, Српски Краљу наш, на многа лета!

Живео нам твој светли српски дом! После свршене здравице одјекивало је у сали новог двора громогласно „живео“ и „живели“.

Ручак је трајао у најлепшем расположењу до 9 сахата.

### Серкла

После ручка, Краљ је држао у седном салону серкл, на коме је провео у разговору са разним Својим гостима. Том приликом, Краљ је понова изјавио председнику општине г. Главинићу своју захвалност Београђанима на искреним жељама и овацијама, приређеним, приликом данашње прославе годишњице.

### Бакљада

У вече око 9 сахата, пред двором се беше икупила непрегледна маса Београђана, који поздравише Краља бурним узвицима: „живео“. Певачко друштво „Карађорђе“ беше приредило и врло лепо извело бакљаду. Пошто је одпевало народни збор, композицију српског омиљеног и генијалног композитора Јосифа Маринковића, појавио се на балкону Краљ и са неколико топлих и искрених речи захвалио се Београђанима на приређеној прослави и изјавио, да ће данашњи дан остати код њега у трајној успомени.

Поздрави народа, после овога, још дуго проламаху ваздух.

### Официрска забава

У вече, у 9 сах., беху приредили официри београдског гарнизона забаву у свом дому, у част прославе данашњег значајног дана.

Око 9 1/2 сах. отишао је и Краљ на забаву, пролази кроз густе редове народа, који се не беше са улица још разишао.

Тек после његовог одласка маса се поче разилазити али улице осташе живе и пуне народа дубоко у ноћ.

Уверени, да ће овај дан прославе остати код сваког искреног Србина и патристе у неизглађеној и трајној пријатној успомени, ми овим констатујемо један од многих факата, којима је народ документовао своје симпатије и олобравање мудре и тактичне владавине свога Краља.

## Рад Одбора општинског

### ВАРЕДНИ САСТАНАК

28. Маја 1904. год.

#### ПЕТАК

Председавао председник београдске општине, г. Коста Главинић; од одборника били су: г. г. Тодор Ђурић, Др. М. В. Смљанић, С. Ј. Константиновић, Р. Драговић, М. Петровић, Тодор Пејчић, Урош Благојевић, Петар Т. Милић, Милан Марковић, Ј. Станковић, Н. Кретић, Стеван Максимовић, Др. М. Радовановић, Др. Е. Михел, Марко Петровић, Илија С. Илић, Ж. Бугарчић, Јов. С. Петковић, И. Триковић, М. Триковић, Трајко Стојковић, Мил. Дазаровић, А. С. Јовановић.

Деловођа, Ђорђе Ј. Јанковић.

#### I.

Прочитан је записник одлука седнице држане 25. ов. мес.

Одборник г. Тодор Пејчић примећује, да није унесено у записник да је он казао да ће сами трговци ракиски због поступања управе трошарине према њима морати иселити ракиску пијацу са досадашњег места ако то општина не учини.

По саслушању тога, — одбор је примио Прочитан записник са овом допуном одборника г. Пејчића.

#### II.

По прочитању акта иследних власти АБр. 5144, 5133 и 4835 којима се траже уверења о владању и имовном стању појединих лица, — одбор је изјавио:

Да је доброг владања и средњег имовног стања Таса Драгутиновић, олд. шпедитер; да је доброг владања а сиротног имовног стања Младен Јовановић, млекар; да му је непознат Јован Пајевић, аграрни дијурниста Мин. Финансија.

#### III.

Председник износи одбору на мишљење молбе Милана Јоксића, председник Гл. Контроле у пензији и Николе Пајића, којима траже уверење о породичном односу.

По прочитању тих молби АБр. 3061 и 3062, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молиоцима може дати тражено уверење о породичном односу.

#### IV.

По прочитању молби г. Бранислава Јелесијевића, подинжињера, и Јована Којовића, трошаринског позорника АБр. 5134 и 4996, за тридесето-дневно одсуство од дужности, — одбор је решио:

Да се молиоцима одобри тридесето-дневно одсуство од дужности ради лечења у бањи.

#### V.

По прочитању реферата грађевинског одбора за варош Београд АБр. 5100, којим извештава суд, да је заменик члана грађевинског одбора г. Милорад Гајић сиречен својим прив. пословима да долази у седнице, а сад је још и на одсуству, те се због тога морају често да одлажу седнице грађев. одбора због недоласка довољнога броја чланова, — одбор је решио:

Да заменик члана грађевинског одбора за варош Београд буде г. Раденко Драговић грг. олд. на место г. Милорада Гајића инжињера.

#### VI.

Председник извештава одбор, да је одбор општински у прошлој седници решио да се предлог председника општине о подизању споменика на Калимегдану изгинулим борцима 1806. г. при освајању Београда прими у начелу, а да се коначно решење по овом предмету одложи за нарочиту једну одборску седницу.

Услед мишљења која су се појавила у одбору по овом предмету он је дјупнио свој предлог у следећем:

а). Да одбор општински из своје средине избере ужи одбор који би се постарао да се у што краћем року одбразује један шири одбор који би примио на себе старање око подизања једног величанственог споменика КараЂорђу и његовим помагачима прилозима целога српског народа.

б). Да општ. беог. на тај циљ одреди од своје стране бар 150.000 дин. која би се сума у року од три године уплатила.

Моли одбор да сад реши ово питање.

По саслушању овога и остале дуже дебате — одбор је решио:

Да се решавање по овом предмету одложи.

#### VII.

По прочитању понуде Светозара Стојадиновића, бак. олд. АБр. 4899., о откупу земљишта регулац. фонда које се његовом имању аронгише, — одбор је решио:

Да се због регулисања Капетан Мишине улице арондише имању Светозара Стојадиновића бак. олд. 28,50 м<sup>2</sup> земљишта регулац. фонда по цени од 18 дин. по

1 m<sup>2</sup>, с тим да му се 6 m<sup>2</sup> по чл. 30. грађевинског закона за варош Београд бесплатно уступи, према чему г. Стојадиновић има да положи општ. каси свега за 22.50 m<sup>2</sup> земљишта по 18 дин. m<sup>2</sup> 405 динара.

Преносну таксу дужан је сносити сам г. Стојадиновић.

### VIII.

На предлог председника општине, — одбор је решио:

Овлашћује се општ. суд, да може у овој години примити у општинску службу два привремена инжењера, којима ће се плата излавати на терет уштеда на платама техничког особља за ову годину.

## ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

† *Јован Јовановић-Змај*. Српску престоницу, као и широм цело српство, задесио је изненада тежак удар. Глас о напрасној смрти српског великог песника *лиричара* Јована Јовановића—Змаја, која га је десила 1. ов. мес. у сремској Каменици, испунио је болом душу Србинову, јер зна да је изгубио још једног свог великана, који се тешко замењује.

*Изјава саучешћа српске престонице*. На глас о смрти Змаја Јована Јовановића, председник општине београдске, г. К. Д. Главинић, послао је Матици Српској телеграфским путем ову изјаву саучешћа у жалости, која је *Змајевом смрти* цео српски народ задесила:

### Председнику Српске Матице

*Нови Сад.*

У име грађана српске престонице, града Београда, молим Вас да будете код родбине покојнога Јована Јовановића — Змаја и тамошњег српског народа, тумачи наше дубоке и искрене жалости за изгубљеним узор песником, великим Србином и племенитим човеком.

Председник  
београдске општине,  
К. Д. Главинић.

*Изасланици српске престонице при сахрани Змајевој*. У име општине београдске, сахрани Змајевој присуствовао је председник општине београдске, г. Коста Д. Главинић са кметом Љубом Јоксимовићем. Сахрана је извршена 4. овог месеца у Каменици, којој је присуствовао велики број Београђана, који су тога дана отишли у Каменицу, засебном српском лађом „Шумадија.“

Путници из Београда стигли су са „Шумадијом“ пред подне у Каменицу, у коју се беху слегли силни поштоваоци пок. Змаја. Сахрана је извршена уз искрено и истинско саучешће многобројних Срба, разних вероисповеди. На свачијем лицу огледаше се туга за великим губитком. При погребу испратило је покојног Змаја много говорника. Међу говорима по својој вредности, истичемо говор Јаше Томића, који је говорио о политичкој страни Змајева живота, и говор католичког свештеника Хранисављевића, из Новог Сада, који је говорио са похвалом и раду Змајеву на идеји зближења Срба и Хрвата.

Нека је мир пепелу Змајеву и слава његовој успомени међу нама!

*За Змајеву успомену*. Општина београдска уписаће пок. *Змаја* за члана добро-

творна једне од српских народних установа у Аустро-Угарској, у знак поштовања и ценења његових заслуга за српску књигу и песму.

*Дом старих и изнемоглих општине београдске*. За скупљање прилога у новцу и стварима за овај дом овлашћени су ови одборници сиротињске секције: г. г. Сава Костантинковић, Тодор Ђурић, Илија Илић и Ђока Петровић, трговци, Живан Бугарчић кречар и Тодор Пејчић, винар.

Сем њих као што смо у прошлом броју јавили, примаће новчане прилоге благајна општинска а прилоге у стварима старалац општ. сиротиње г. Мих. Радивојевић.

Поред тога, прота г. Божа Јовановић примио се својевољно да прикупља од добрих људи прилоге у новцу и стварима, како би се овај дом могао што боље снабдеи и одговорити потребама престонице.

*Интересовање за општински дом*. Чим је избила у јавност идеја о оснивању овога дома, наишла је свугде на живо одобравање. Ово је са свим појмљиво и разумљиво. Не само што се овом установом даје прилике свакоме, који хоће да учини како добротинство, да то уради на правом месту, онде где треба, где је центар добротинства и хуманитета, него се њоме постижу и друге користи, које засецају у област социјалне политике. Ако прилике буду допустиле, установом овог дома скинуће се са дневног реда питање о прошњи по Београду, јер ће се сви досадашњи просјаци или упутити у овај дом или у споразуму са полицијом упутити у унутрашњост својим општинама, одакле су; а ако су из Аустро-угарске протерати.

До сада је од виђених личности предата овлашћеним лицима велика количина разних ствари и прилична сума новаца, те се надамо, да ће дом моћи бити у кратком времену тако уређен да у себе прими велики број изнемоглих, неспособних и старих лица.

*Београдске госпођице за општински сиротињски дом*. Заузимањем београдског проте г. Боже Јовановића, београдске госпођице из виђених кућа решиле су да саставе одбор, који би на себе примио хришћанску дужност, да се стара о набавци и шивењу рубља, које је намењено, за преобуку и постељу невољника у овом дому.

Заиста дивна и племенита решеност, јер лепшег поља за плоднији рад на добротинству не би могле наћи београдске госпођице, које су се вазда одликовале у оваким приликама.

Кад се одбор конституише, донећемо и имена његових врлих чланица, а за сада им довикујемо да истрају и своју племениту идеју што пре у дело приведу.

## КЊИЖЕВНЕ ВЕСТИ

*Münchener Gemeinde-Zeitung*. — Суд општине београдске добио је од минхенске општине управе не приказ и проучавање *Минхенске Општинске Новине*, и то све бројеве од ове године.

У листу се расправљају сва питања, која засецају у општинске интересе а специјално у интересе минхенске општине. Лист се добро уређује и пун је пробране садржине, зато за-

служује да му се поклони пажња оних, који воде реч у нашим општинским пословима.

У замену за овај лист, општински суд послао је београдске општинске новине минхенској општинској управи.

*Deutsche Gemeinde-Zeitung*. — На овај централни орган немачких општина суд општине београдске преплатио се је још лањске године. У њему се начелно расправљају питања од општег значаја по све немачке општине. Он има и свој службени део, у коме су званична разна саопштења а сем тога има и два додатка, који задовољавају практичну потребу. Један од њих доноси разне начелне одлуке у сваковрсним административним споровима и носи назив: „*Архив за административно право*“, а други додаток, са називом: „*збирка месних закона*“, доноси разне полиц. и општин. наредбе и законе, слично оном, што смо и ми увели као додаток нашим општинским новинама.

Сем ова два општинска листа, у Немачкој многи већи градови имају своје општинске новине.

*Зборник општине београдске*. — Уз данашњи број општин. новина излази као додаток седми табак општинског зборника, у коме су отштампана: *правила о слободном клању стоке и продаји меса у Београду и његовом атару и уговор општине београдске са кланичким друштвом*.

*Српски Економист*. — Овај добро уређивани лист за економска и финансијска питања доноси из пера Д-ра Велимира Бајкића чланак о *нацрту буџета општине града Београда за 1904. год.*

Како у чланку има доста ствари и погледа, са којима се ми не слажемо, а у намери да се наше општинско буџетирање поправи, ми ћемо о овој теми у једном од наредних бројева проговорити.

*Гласник општинских писара*. — Већ је трећа година како овај лист, као орган удружења писара општинских судова, излази и стално и тактично брани интересе њихове. Неоспорна је потреба, да једном оваком листу има места, јер ко познаје наше прилике по сеоским општинама, у којима су стојер свих канцеларских послова општински писари, тај ће појмити и оправданост жеља покретача овога листа, да се и питање о уређењу стања општинских писара препира у једном оваком стручном листу и реши како потребе и интереси општи захтевају. У једном од прошлих бројева (3. и 4.) отштампан је и *законски пројекат о уређењу стања и положаја општинских писара*, који је израдио Радиса Анђелковић, деловођа општ. лесковачке, у срезу посавском, округа београдског. Познавајући Радису као младог и интелигентног човека, који је пре две године био одређен од Министра Унутр. Послова за члана комисије за израду законског пројекта о уређењу стања општинских писара, ми овај пројекат препоручујемо пажњи надлежних, са жељом, да се одазову захтеву овог важног реда наших јавних радника и њихово јадно и безизлазно стање праведно реше на законској основи.

О самом пројекту проговоримо у нарочитом чланку; а свима општинским посленицима препоручујемо овај добро и лепо уређени *гласник општинских писара*.

*Уредништвима српских листова и часописа*. Уредништво Београдских Општинских Новина шаље свој лист свима уредништвима политичких и стручних листова и часописа *бесплатно* и с правом очекује, да му они шаљу своје листове у замену. Оно за сада добија у

замену: „Дневни Лист“, „Самонараву“, „Војни Лист“, „Глас права, судства и администрације“, „Српски Економист“, „Глас Српства“, за то моли и остала уредништва, да му своје листове и часописе и они шаљу, како би их могли приказати у овој рубрици, коју смо ради тога нарочито и установили, а потребу размене листова између редакција не може нико спорити.

**Издања општине београдске.** Општина београдска сваке године о Видову дну награђује новцем најбољи рад, који слушаоци наше Велике Школе израде из области српске историје. Ови се радови обично штампају у фелтону Општинских Новина а по том се и у засебну књигу прештампавају. Како за ове радове, који су од великог интереса, не зна наша шира читалачка публика, то је суд општине београдске, на понуду г. *Мире Стајића*, овд. књижара, уступио њему на продају ова своја издања:

1. *Облици својине у нашој историји средњег века*, написао Владислав Рибничар, 1891 г., стр. 79.

2. *Десиот Стефан Лазаревић*, историјска расправа, написали Мат. Станојловић и Мил. Ј. Гајић, 1895., стр. 267.

3. *Српски устанци против Турака у вези са народним сеобама у турску од 1459—1814.*, историјска расправа, написали Р. Агатоновић и П. Н. Спасић, 1895. и 1896. I. и II део, стр. 612. и 500.

4. *Зетски Митрополит Данило I и ослобођење Црне Горе (одломак из српске историје XVIII века)*, од Гргура Јакшића, 1896. г., стр. 76.

5. *Трговачки центри и путеве по српској земљи у средњем веку и у турско доба*, историјско-географска расправа, написали: Ј. Ердељановић и Р. Т. Николић, 1899. г. стр. 250.

6. *Трговачки центри и путеве по српској земљи у средњем веку и у новом веку*, историјско-географска расправа, написао Коста Н. Костић, 1900. г., стр. 456.

7. *Историја Срема*, написао Мих. Ђ. Миладиновић, 1903. г. стр. 227.

8. *Живот и владавина Стевана Дечанског*, написао Милош Зечевић, I. део, 1903. г. стр. 127.

Цена је свакој књизи 1 динар.

## КОНКУРС.

Општини града Београда потребна су од 1. августа тек. године поред досадања два стална школска лекара *још четири хонорарна школска лекара*, који треба да су доктори целокупног лекарства.

Хонорар је до 1200 дин. на годину.

Рок за пријаву је до 10. Јула тек. године.

Позивају се они лекари, који желе да компетују на ова места да поднесу општ. суду до напред означеног рока своје пријаве са документима.

Они, који су се раније пријавили треба понова да се пријаве.

Ближа обавештења могу се добити у општ. санитетском одељењу.

Од суда београдске општине 22. Маја 1904. год. АБр. 3637. Београд.

## Објава.

На основу решења суда општине београдске од 31. Маја тек. год. држаће се друга усмена лицитација за одкопавање

и планирање земљишта на друму ка Вшетечком млину у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 10. Јуна тек. год. од 9 сати пре подне до 11 када ће се и закључити.

Предрачунска сума износи 7064·01 динара.

Кауција је према закону о јавним грађевинама 700 динара и то: у готовом, вредећим државним папирима или интабулацији.

Услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда 1. Јуна 1904. год. Г.№ 2454.

## Објава.

На основу решења суда општине београдске од 12. ов. мес. држаће се друга офертална лицитација за лиферовање тучаника и оправку вишњичког друма — у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 8. Јуна т. год. од 9 сати пре подне до 11, када ће се и закључити и офери отворити тачно у 11 сати.

Предрачунска сума износи 16.401·63 динара.

Кауција је према закону о јавним грађевинама 2500 динара и то: у готовом, вредећим државним папирима или интабулацији.

Услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда 30. Маја 1904 год. Г.№ 5352.

## Објава.

На основу решења суда општине београдске од 12. ов. мес. држаће се друга офертална лицитација за набавку тучаника и оправку смедеревског друма, — у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 9 Јуна т. год. од 9 сати пре подне до 11 кад ће се и закључити, и офери отворити у 11 сати.

Предрачунска сума износи 18.807·00 динара. Кауција је према закону о јавним грађевинама 3000 динара и то: у готовом, вредећим државним папирима или интабулацији.

Услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда 30. Маја 1904. год. Г.№ 2389.

## Објава.

За набавку разних водоводних потреба као цеви, шибера, хидранта, штраскаца, друквентила, богнова, водомера и т. д. држаће се офертална лицитација.

Офери ће се примати до 21. Јуна т.

год. закључно, а отвориће се у присуству понуђача на дан 25. Јуна т. год. у 3 часа по подне.

Офери ће се предавати економном одељењу суда општинског и то у време канцеларијских часова.

Кауцију полажу 10% од целокупне вредности српски грађани а страни поданици дупло.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског сваког радног дана за време канцеларијских часова.

Од суда београдске општине 30. Маја 1904. год. АБр. 5150 у Београду.

## Објава.

Као сваке тако и ове год. одржаће се тродневни панађур у вароши Лозници 15. 16. и 17. јуна т. г. на коме ће се продавати стока и остали производи законом дозвољени.

Најближа је паробродска станица у Шапцу, и у месту панађура има поштанска и телеграфска станица.

Од суда општ. лозничке, 28. маја 1904. Бр. 2716 у Лозници.

## Објава.

На основу решења суда општине београдске од 9. Маја тек. год. држаће се усмена лицитација за уређење дворашта и оправку оградног зида око дворашта општинске зграде у Југовића улици у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 9. Јуна т. год. од 3 сата по подне до 5 када ће се и закључити.

Предрачунска сума износи 476·14 дин.

Кауција је према закону о јавним грађевинама 50 динара и то: у готовом, вредећим државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда 3. Јуна 1904. год. Г.Бр. 4465/903.

## ОГЛАС.

Услед тога што ће у граду Крушевцу бити велике свечаности о Видову-дне 15. Јуна ове године, поводом Прославе Стогодишњице Устанка и открића Косовског Споменика — Господин Министар Народне Привреде претписом од 14. Маја ове год. Т.№ 2907, олобрио је, да се у место 15. 16 и 17. Јуна — држи тродневни панађур у Крушевцу у дане 18. 19. и 20. Јуна ове године.

На овоме панађуру продаваће се поред сваковрне стоке и сви ово земаљски производи, који су законом дозвољени.

Најближа жељезничка станица — Сталаћ удаљена од Крушевца 14 километара, пут добар. Поштанско-телеграфска станица — Крушевац.

Јавља се ово трговцима, занатлијама и привредницима ради знања и управљања.

Од суда општине града Крушевца 29. Маја 1904. год. Бр. 4404. у Крушевцу.